

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LII Nr. 12581 | Vineri 4 februarie 1983 | 6 PAGINI — 50 BANI

Întimpinat cu deosebită căldură și profundă prețuire

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a făcut o vizită de lucru în unități industriale din județul Prahova

Secretarul general al partidului a analizat la fața locului, împreună cu muncitori și specialiști, programul de dezvoltare și modernizare a producției, de creștere a capacităților de fabricație, căile concrete pentru realizarea de produse de înaltă calitate



Călduroasă primire făcută de muncitorii întreprinderii de mecanică fină Sinoia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi dimineața, o vizită de lucru în județul Prahova. Secretarul general al partidului a fost oaspetele colectivului de muncă ale întreprinderii de mecanică fină din Sinoia și Fabricii de elemente de precizie Breaza, două unități industriale de primă mărime ale județului, care realizează, pe plan național, întreaga producție de aparatură de injecție pentru toată gama de motoare diesel ce se produc în țara noastră.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, la vizită au luat parte tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, și Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R.

Prezența secretarului general al partidului în mijlocul oamenilor muncii prahoveni la acest început de an, dialogul purtat cu acest prilej au avut drept obiectiv examinarea modului în care se acționează în unele din ramurile industriale de vîrf ale economiei noastre naționale în vederea îndeplinirii sarcinilor revăzute în planul național unic de dezvoltare economică-socială pe acest an și pe întregul cincinal, sporirii contribuției acestora la promovarea progresului tehnic în unele sectoare de bază ale industriei constructoare de mașini. În această ordine de idei, au fost indicate măsuri de sporire a productivității muncii pe baza creșterii dotărilor tehnice, a îmbunătățirii proceselor tehnologice, a organizării și perfecționării muncii, asimilării în fabricație a unei game largi de aparatură de injecție, capabilă să echipeze motoarele diesel cu destinații din cele mai diverse și care să fie în același timp ofertată la export partenerilor comerciali ai unității.

Reîntîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii din județul Prahova — zonă cu vechi și puternice tradiții în mișcarea muncitorească — a prilejuit manifestarea sentimentelor de căldură și sinceră prețuire pe care toți cei ce muncesc și trăiesc pe aceste meleaguri le nutresc față de conducătorul partidului și statului nostru, față de omul care și-a închinat întreaga viață profesională și prosperității patriei, fecundității și bunăstării întregului nostru popor. Cel prezentat în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu au urât, din adîncul inimilor lor, secretarul general al partidului, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere, ani mulți și fericiți, multă sănătate și putere de muncă în fruntea partidului și statului. Prețuind, pe traseul străbătut în Sinoia și Breaza, în unitățile vizitate,

tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întimpinat cu ovații și urale însuflețite, cei prezenți aclamînd îndelung prezența partid și secretarului său general.

Vizita de lucru a început la ÎN-
TEPRINDEREA DE MECA-
NICĂ FINĂ SINOIA, unde se-
cretarul general al partidului a fost salutată cu deosebită căldură de Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini. Constantin Neagu, secretar al comitetului de partid ai orașului, Laurențiu Doinaru, directorul întreprinderii, care au urât tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele tuturor localnicilor, un călduros bun venit.

La sosire, o formațiune alcătuită din membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul. În semn de adîncă cinstire, de profund respect, tinerii și tinere au înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu buchete de flori.

Ministrul de resort împreună cu directorul unității au învitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze unele din principalele secții ale întreprinderii, unde au înfățișat realizările obținute de acest colectiv, preocupările oamenilor muncii de aici în direcția îndeplinirii sarcinilor pe acest an și pe întregul cincinal. Sînt evidente succesele obținute în anul trecut și pe prima lună din acest an, cînd colectivul prahovean a îndeplinit și depășit toți indicatorii economici. Aceste realizări au fost obținute pe baza valorificării superioare a metalului, reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, energie și combustibili, creșterii productivității muncii. Secretarul general al partidului a fost informat că, datorită eforturilor depuse în scopul valorificării superioare a metalului, în prezent producția obținută dintr-o tonă

de oțel a ajuns la 130 000 lei, în timp ce din aceeași cantitate de laminat se obțin diverse repere în valoare de peste 350 000 lei.

A fost prezentată apoi întreaga

gamă de pompe de injecție realizate aici, arătîndu-se că pînă în prezent au fost produse 25 de tipodimensiuni, în conformitate cu structura producției de motoare diesel fabricate în țară. Au reținut atenția ultimele realizări ale colectivului, între care aparatura de injecție pentru autoturismele ARO și „Dacia”, pentru motorul de 360 CP destinat autovehiculelor și tractoarelor grele și pentru tractorul de 240 CP. Asimilarea acestor produse constituie, în fapt, un răspuns prompt al oamenilor muncii de aici la indicațiile tratate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei făcute la începutul acestui an în unitățile producătoare de auto-camioane și tractoare din Brașov, cînd s-a trasat ca sarcină colectiv-

(Continuare în pag. a III-a)



Secretarului general al partidului îi sînt prezentate noile produse realizate de colectivul Fabricii de elemente de precizie Breaza

Sentimente de căldură și înaltă stimă, vibrante mărturii ale unității poporului în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, voință fermă de a îndeplini hotărârile Conferinței Naționale

Scrisori și telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului

PAGINA A II-A

Mesaje de omagiu din întreaga lume pentru președintele României

IN PAGINA A V-A

Exprimînd hotărîrea de a îndeplini și depăși obiectivele planului pe acest an hotărîtor al actualului cincinal

OAMENII MUNCII SE ANGAJEAZĂ CU ÎNSUFLEȚIRE ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ

A intrat în tradiție ca la început de an organizații județene de partid, consilii populare și colective de oameni ai muncii din numeroase unități economice să lanseze chemări la întrecere pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. În acest scop, câteva zile la rînd, presa a publicat însuflețitoare chemări la întrecere adresate comunistilor, tuturor oamenilor muncii din întreaga țară, chemări care se constituie într-o vibrantă expresie a voinței de neclintit și a angajării patriotice a clasei muncitoare, lărmimii și inteligenței, a întregului popor de a-și consacra întreaga capacitate creatoare și putere de muncă îndeplinirii neabătute a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului, progresului economic și social al patriei noastre.

Producția și eficiența economică există la fiecare loc de muncă, în fiecare unitate economică. În acest sens este necesar să fie folosit din plin cadrul deosebit de prielnic creat de adunările generale ale oamenilor muncii, aflate în plină desfășurare. În lumina sarcinilor și exigențelor subliniate de secretarul general al

acestora, astfel încît anul 1983 să marcheze în fiecare unitate produc-tivă ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a acestei mari competiții a muncii.

În strînsă concordanță cu sarcinile și exigențele stabilite de Conferința Națională a partidului, un loc central în cadrul întrecerii pe acest an tre-buie să-l ocupe

OBIECTIVE MAJORE, CONCRETE ALE ÎNTECERII SOCIALISTE PE ACEST AN :

- Dezvoltarea bazei proprii de materii prime și resurse energetice
- Realizarea ritmică și integrală a producției fizice planificate și a exportului
- Creșterea mai accentuată a productivității muncii
- Reducerea substanțială a consumurilor materiale
- Ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor
- Punerea în funcțiune la termen și chiar în devans a obiectivelor de investiții planificate

actualului cincinal — este dată de faptul că momentul înau-gural al acestei noi și pînă acum născute competiții de masă pe tărîmul ferit al muncii are loc la scurt timp de la Conferința Națională a partidului, care a analizat, într-un spirit de înaltă exigență revoluționară, problemele pe care le ridică dezvoltarea mai rapidă, la nivel calitativ mai înalt, a economiei naționale în actualul cincinal, căile de atragere tot mai activă a maselor muncitoare la conducerea vieții economico-so-ciale. Răspunzînd îndemnurilor secre-tarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuprinse în ma-gistrul Raport prezentat la Confe-riința Națională, comunistii, toți oa-menii muncii sînt hotărîți, așa cum se desprinde limpede din chemările la întrecere, să acționeze cu perse-verență și răspundere, să dea măsura întregii lor capacități de muncă și creație pentru realizarea unei cali-tăți noi, superioare, în toate dome-niile de activitate.

partidului privind creșterea rolului adunărilor generale în gospodăria unităților economice, forțele supre-mate de conducere ale proprietarilor și producătorilor sînt chemate să ana-lizeze cu înaltă răspundere angaja-mentele în întrecere pe care urmează să le aprobe. Întrecerea are un profund caracter de masă și, de aceea, în adunările generale fiecare muncitor, inginer și tehnician, în calitatea de proprietar, producător și beneficiar, are datoria să-și spună cuvîntul, să-și afirme puternic ini-tiativa și spiritul gospodăresc, să-și aducă contribuția directă, concretă, prin angajamentele proprii, la formu-larea angajamentelor întregului co-lectiv, la stabilirea celor mai bune soluții și măsuri pentru îndeplinirea

fiel de materii prime minerale și e-nergetice primare. Totodată, de mare însemnătate este ca în cadrul între-cerii din acest an să se desfășoare acțiuni cuprinzătoare, susținute pentru îndeplinirea și depășirea planului la export, sporirea competitivității mărfurilor românești pe piața mon-dială, creșterea continuă a eficienței activității de comerț exterior.

Acționînd cu hotărîre pentru reali-zarea unei calități noi, superioare în activitatea economică, colectivele în-treprinderilor trebuie să se preocupe stăruitor de ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, asimilarea de noi materiale și produse, apli-carea de tehnologii moderne, efici-

(Continuare în pag. a IV-a)

UN BOGAT PROGRAM DE ACȚIUNI POLITICO-EDUCATIVE ÎN „Luna cărții la sate“

Diffuzarea cărții la sate a înre-gistrat în ultimii ani realizări im-portante. În primii doi ani ai actua-lului cincinal, bunăoară, au ajuns în localitățile rurale, prin rețeaua de difuzare a cooperatizei de consum, peste 3 000 de titluri de cărți di-verse, într-un tiraj de 16 142 000 exemplare. Din domeniul literaturii social-politice au fost difuzate în mediul rural sute de mii de cărți, un loc a- parte ocupîndu-l răspîndirea largă a documentelor de partid și de stat și, în mod deosebit, a lu-crărilor și expu-nerilor secreta-rului general al partidului, tova-rășul Nicolae Ceaușescu.

cadrelor didactice care participă la răspîndirea cărții în rîndul elevilor; 3 000 puncte de difuzare or-ganizate în cadrul unităților agri-cole socialiste, al întreprinderilor de difuzare a cooperatizei de consum, 11 540 biblioteci care își desfășoară activitatea în mediul rural dis-pun de un fond de circa 51 000 000 publicații, care sînt consultate, a-nual, de peste 2 700 000 cititori.

Prin unitățile cooperatizei au fost difuzate, în anii 1981—1982, 1 250 de titluri cu conținut agro-zootehnic, tehnico-profesional și ști-ințific, într-un tiraj de 3 000 000 ex-emplare. Bine primite de publi-cul de la sate sînt și cărțile bele-tristice aparținînd scriitorilor rî-mâni și străini, clasici și contem-porani. Numai din operele scriito-rilor români au fost difuzate pînă de 2 500 de titluri, într-un tiraj de peste 10 000 000 exemplare. Cărțile în limbile naționalităților conclo-cu-tare care au ajuns la sate însu-mează 775 titluri din domeniul ști-inției tehnice literaturii social-po-litice beletristicii etc. Difuzarea cărții în localitățile unde își des-fășoară activitatea cooperatiza se realizează prin 2 200 librării și raioane specializate de librărie; 6 500 puncte de desfacere în cadrul magazinelor „sătești”; 34 secții „Cartea prin poștă” județene, pre-cum și o secție centrală în Bucu-resti, care primește zilnic peste 1 000 de solicitări din toată țara; 5 000 difuzori de carte din rîndul

azî un instru-ment pentru tot mai largi mase de oa-menii ai muncii, un mijloc impor-tant de educație aflat la îndemîna oamenilor pentru ca luminile ei să inspire gînduri nobile, idealuri înalte, să mobi-lizeze cugetul și energia la noi fapte spre binele patriei.

De peste două decenii, în cursul lunii februarie a fiecărui an se desfășoară, în co-munele și satele din întreaga țară, un bogat pro-gram de acțiuni poli-tico-educative sub genericul „LUNA CARTII LA SATE”.

CARTII LA SATE”. Cea de-a XXIII-a ediție a acestei prețioase manifestări naționale se desfășoară în cadrul ediției a IV-a Festivalului național „Cîntarea României”, sub egida Consiliu-ului Culturii și Educației Socia-liste, în colaborare cu U-niunea cooperativelor de produ-ctie, Consiliul Central al U.G.R. și Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, în lumina sarcinilor ce decurg din do-cumentele Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale a par-tidului, ale celui de-al II-lea Con-gres al educației politice și cultu-rii socialiste, urmîndu-se crește-rea contribuției cărții la educația politică, revoluționară-patriotică, e-

(Continuare în pag. a IV-a)



SENTIMENTE DE CALDĂ ŞI ÎNALTĂ STIMĂ, VIBRANTE MĂRTURII ALE UNITĂŢII POPORULUI ÎN JURUL PARTIDULUI, AL TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU, VOINŢĂ FERMĂ DE A ÎNFĂPTUI HOTĂRÎRILE CONFERINŢEI NAŢIONALE

Scrisori şi telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluţionară şi aniversării zilei sale de naştere

Sărbătorirea împlinirii a 50 de ani de activitate revoluţionară şi a zilei dumneavoastră de naştere — se arată în telegrama adresată de MINISTERUL INDUSTRIEI USOARE — constituie pentru oamenii muncii din industria noastră un minunat prilej de a vă adresa, asemenea întregii naţiuni, cu sentimente de dragoste fierbinte, de înaltă stimă şi profundă recunoştinţă, cele mai calde felicitări şi urări de viaţă îndelungată şi fericită, multă sănătate şi putere de muncă, spre binele şi fericirea poporului român, al progresului şi înfloririi patriei noastre socialiste.

Conducător revoluţionar, animat de înalte sentimente umaniste, de idealul de a sluji cu deplină abnegaţie intereselor ţării, aţi organizat, condus şi conduceţi cu energie de edificare socialistă în strânsă legătură cu poporul şi pentru popor, săvârşind cea mai rodnică operă în istoria României, o epocă a progresului şi înfloririi patriei noastre socialiste, o epocă de prosperitate a poporului român, de înaltă libertate şi demnitate spre culmea luminoasă ale socialismului şi comunismului.

Personalitate prominentă a vieţii internaţionale contemporane, strălucit militant pentru cauza generală a socialismului, înţelegător şi prietenos între popoare, manifestaţi în înaltă măsură interesul pentru soarta poporului nostru, cât şi pentru a omeniilor în general, acţionând cu fermitate pentru apărarea şi respectarea dreptului vital al oamenilor, dreptul la viaţă, la existenţă liberă şi suverană, oferind neobosit soluţii pentru evitarea unui nou război, pentru înfăptuirea dezaşării, pentru salvarea păcii.

Vă dorim, din adâncul inimilor noastre, ani mulţi şi fericţi, multe şi mari bucurii şi împliniri glorioase, să vă dăruieze Dumnezeu, împreună cu iubita şi scumpa noastră tovarăşe Elena Ceauşescu, cu întreaga familie, pentru a conduce pe mai departe, cu aceeaşi energie, înţelegere, destimele poporului român, al României socialiste, spre răzlete senine ale unei epoci de pace, bunăstare şi fericire.

Cu prilejul împlinirii a cincisprezece ani de activitate revoluţionară şi a zilei dumneavoastră de naştere, colectivul INSTITUTULUI DE STUDII ISTORICE ŞI SOCIAL-POLITICE vă adresează sincere felicitări, urări de sănătate şi viaţă îndelungată spre a continua şi desăvîşi opera operă de faurire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintare spre comunism pe pământul românesc.

Ca slujitorii ai ştiinţei istorice, căroră partidul le-a încredinţat prin hotărârea Conferinţei Naţionale a ale Plenarei din 1-2 iunie 1982 nobile misiune de a face din cunoaşterea trecutului poporului factorul fundamental în educaţia patriotică şi politică a maselor, vă asigurăm că nu vom precupeţi nici un efort pentru a ne îndeplini cu cinste acest obiectiv. Vom face totul ca trecutul poporului român să fie prezentat ca o strălucită carte de învăţătură, pentru dezvoltarea dragostei de patrie, pentru libertatea şi unitatea poporului român, pentru înflorirea vieţii lui materiale şi spirituale.

Vă rugăm, iubite conducător, să arătaţi în telegrama COMITETULUI MUNICIPAL BRĂILA AL P.C.R., să primim la această sărbătoare a aniversării a dumneavoastră, a întregului popor şi partid, gândurile noastre cele mai curate, ce poartă peceata iubirii unanime a locuitorilor acestor Dunării pentru îndelungata şi rodnică activitate desfăşurată ca patriot şi înflăcărat revoluţionar, pentru înaltul devotament cu care aţi slujit şi slujii nobilele idealuri de libertate şi progres, cauza înfloririi şi prosperităţii României socialiste. De 18 ani aţi imprimat vieţii noastre, patriei socialiste spirit ştiinţific, raţional şi inovator, sensuri purtătoare de progres în fiecare domeniu al activităţii economice, sociale, al regenerării energiei vitale ale poporului, aţi elaborat conceptele strategiei dezvoltării ţării; aducând legătura general valabile în armonie cu realităţile concrete istorice ale României, aţi dat acestor concepte valabilitatea largă a unor linii de forţă originale în edificarea noi orizonturi, care îmbogăţesc tezaurul gândirii şi practicii revoluţionare contemporane.

Comuniştii, toţi oamenii muncii din această parte a ţării vă purtăm, mult stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu, o adâncă recunoştinţă pentru grija părintească pe care o simţim zi de zi, griji îndreptată spre dezvoltarea

economico-socială, rapidă şi armonioasă a municipiului Brăila, care cunoaşte impetuoză redimensionări în biografia sa socialistă.

Cu stimă şi înaltă, a se simţite omagiale ne alăturăm glasurilor în consens cu glasul unanim al poporului întreg spre a vă ura un călduros „La mulţi ani!”.

Aniversarea zilei dumneavoastră de naştere şi omagierea a 50 de ani de activitate revoluţionară ne oferă nouă, oamenilor muncii din MINISTERUL INDUSTRIEI DE MAŞINI-UNELTE, ELECTROTEHNICĂ ŞI ELECTRONICĂ, prilejul deosebit de a vă adresa, mult iubite şi stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu, cu nemărginit respect şi vie recunoştinţă, înaltă stimă şi statornică preţuire, cele mai calde şi sincere felicitări, alese urări de sănătate şi fericire, viaţă îndelungată pentru a veghea la cirna partidului şi statului, lui nostru — se arată în telegrama.

Cu admirabilă clarviziune ştiinţifică aţi adus contribuţii de înaltă valoare teoretică şi practică la fundamentarea întregii politici interne şi externe a partidului şi statului nostru, promovind în permanenţă spiritul nou, revoluţionar în toate domeniile de activitate. Ne simţim încă vii în minte emoţionante momente ale vizitelor dumneavoastră de lucru în întreprinderile ministerului nostru şi sintem conştienţi de faptul că cel mai frumos omagiu pe care vi-l putem aduce este angajarea noastră deplină în îndeplinirea măreţelor sarcini înzorate din istoricele documente ale Congresului al XII-lea şi Conferinţei Naţionale ale P.C.R., din îndrumările, orientările şi sarcinile deosebite de preţioase pe care ni le-aţi dat.

Gîndul nostru, al tuturor creatorilor de literatură şi artă mureşene, scriitorilor, artiştilor şi compozitorilor, români şi maghiari, se îndreaptă, plin de recunoştinţă şi vesnic devotament, spre dumneavoastră, fiul cel mai iubit şi preţuit al poporului nostru, eminentă personalitate politică internaţională, gînditor strălucit şi revoluţionar consecvent, patriot şi internaţionalist înflăcărat, reprezentant simbolic al forţelor celor mai înaintate ale lumii contemporane — se arată în telegrama trimisă de ASOCIAŢIA SCRIITORILOR, UNIUNEA ARTIŞTILOR PLASTICI ŞI UNIUNEA COMPOZITORILOR DIN TIRGU MUREŞ.

Vă adresăm, rostit şi gîndit din adîncul inimii şi minţii noastre, un călduros „La mulţi ani!” şi urări de multă sănătate şi fericire dumneavoastră şi familiei dumneavoastră.

Noi, scriitorii, plasticienii şi compozitorii români şi maghiari, de pe meleagurile mureşene, care trăim şi muncim în deplină unitate şi frăţie, sintem animaţi din tot sufletul de o profundă recunoştinţă şi de cea mai fierbinte dragoste faţă de patrie, faţă de partid şi faţă de dumneavoastră, cel care ne conduceţi destinele cu înţelegere, constând grija permanentă a conducerii partidului, a dumneavoastră personal pentru dezvoltarea şi înălţarea artei literare şi plastice, a întregii activităţi culturale-educative înscrise în largul cadru al Festivalului naţional „Cîntarea României!”.

Expunerile dumneavoastră programate, de o excepţională valoare teoretică şi de îndrumare principială, iniţiative de lucru cu obiectiv creator de literatură şi artă, aprecierile pozitive sau critice formulate au reprezentat de fiecare dată pentru noi toţi orientări de prim ordin, sarcini de muncă şi de viaţă prin îndeplinirea cărora creştea literară şi artistică a artei noastre, a creaţiei de seamă la educaţia patriotică, la creşterea nivelului de conştiinţă al întregului popor, la formarea omului nou în patria noastră, România socialistă.

Vibrînd în gînd şi faptă cu întregul partid şi popor la mobilizatoarele dumneavoastră îndrumări de edificare a unei societăţi a demnităţii şi omeniilor, vă rugăm să primim, mult stimată şi iubite tovarăşe secretar general, odată cu cele mai calde urări de viaţă lungă, sănătate şi fericire, angajamentul creatorilor de literatură, artă şi muzică din judeţul Mureş de a munci neobosit pentru împlinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea şi ale recentei Conferinţe Naţionale ale partidului, pentru a realiza opere de un mai înalt nivel ideologic şi artistic, pătrunse de idealurile generoase ale umanismului revoluţionar, muncite să sâdească în conştiinţa oamenilor dragostea fierbinte faţă de patrie, partid şi po-

por, încrederea în viitorul luminos al scumpelor noastre patrii, Republica Socialistă Română.

Alături de partid şi de întregul popor, lucrătorii din BANCA CENTRUL AGRICULTURĂ ŞI INDUSTRIE ALIMENTARĂ — îşi exprimă înaltă stimă şi preţuire pentru activitatea nobilă pe care o desfăşuraţi în conducerea supremă a partidului şi statului, în ultimii 18 ani, pentru tezele elaborate ştiinţific de dumneavoastră, privind dezvoltarea economică, socială a patriei noastre, România socialistă, pentru că poporul român să trăiască cu demnitate în pace, libertate şi independenţă naţională.

Ca strălucit strateg al progresului economic al patriei, prin gândirea şi faptele geniale puse cu înţelegere în slujba circumstanţelor, aţi mobilizat şi animat impresionantă energie umană, pentru înfăptuirea neabătută, cu fermitate, a indicatilor şi sarcinilor cuprinse în Programul partidului privind dezvoltarea patriei noastre în etapa actuală.

Prin prezenţa dumneavoastră permanentă în fruntea partidului şi statului, în mijlocul celor ce muncesc, înfrunghiaţi pentru noi gândirea ştiinţifică, creatoare, feră capabilă să schimbe cursul istoriei pentru crearea unei vieti noi, demne, pentru sporirea forţei materiale şi spirituale a patriei, afirmării ei libere, suverane, între ţările lumii.

Omagînd împlinirea a 50 de ani de activitate revoluţionară şi aniversarea zilei dumneavoastră de naştere, dorim să ne exprimăm deosebita noastră graţitudine pentru orientările, indicaţiile şi sprijinul permanent pe care l-am primit în activitatea noastră şi să vă asigurăm

● **Impresionante expresii ale profunde recunoştinţe faţă de secretarul general al partidului pentru neobosită sa activitate consacrată înfloririi patriei, cauzei păcii, colaborării şi înţelegerii între popoare**

● **Angajamente ale oamenilor muncii de a nu precupeţi nici un efort pentru înfăptuirea politicii partidului, a programelor de dezvoltare multilaterală a ţării**

Ca, comuniştii, toţi lucrătorii din Banca, pentru agricultură şi industrie alimentară, vor lupta fără prag, neobosit, avînd ca îndemn minunatul dumneavoastră exemplu pentru a înfăptui neabătut sarcinile care ne revin în domeniul finanţării şi creditării agriculturii şi industriei alimentare pentru realizarea, într-o perioadă cit mai scurtă a revoluţiei agrare, al cărei promotor sînteţi.

Sintem hotărîţi ca alături de întregul popor să desfăşurăm, cu abnegaţie şi dăruire, o susţinută activitate pentru înfăptuirea Programului partidului, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea şi Conferinţa Naţională, să luptăm cu toate forţele pentru întărirea continuă a rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate, pentru a ne aduce contribuţia la edificarea socialismului multilateral dezvoltat şi a comunismului pe pământul României, pentru prosperitatea şi fericirea poporului român.

Noi, siderurşii din COMBINATUL SIDERURGIC HUNEDOARA, asemeni întregului popor, dăm o aleasă preţuire contribuţiei dumneavoastră decisive la elaborarea şi înfăptuirea Programului partidului de dezvoltare economic-socială a ţării spre binele şi fericirea întregii noastre naţiuni — se arată în telegrama trimisă de acest colectiv.

În strînsă unitate de gîndire şi acţiune, noi toţi vedem în persoana dumneavoastră înfrunghia înălţarelor virtuţi ale comunismului, ale revoluţionarului temerar care să conştiinţat întreaga viaţă şi putere de muncă luptei pentru înfăptuirea celor mai înalte idealuri de progres şi prosperitate în România.

Aceeaşi căldă recunoştinţă nutrim pentru dumneavoastră, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru valoroasele indicaţii pe care ni le-aţi dat aici, la fata locului, cu prilejul vizitelor de lucru făcute în Combinatul siderurgic Hunedoara, indicaţii care constituie pentru noi o autentică călăuză în munca practică de ridicare a performanţelor metalului şi ale eficienţei sale economice.

În aceste momente înălţătoare, de puternică rezonanţă istorică, strîns uniţi în jurul partidului şi al idealurilor sale, vă adresăm strămoşoasa urare „La mulţi ani” cu sănătate şi vă asigurăm, mult stimată şi iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, că noi, siderurşii hunedoreni, avînd mereu în fată strălucitul dumneavoastră exemplu de muncă şi de viaţă, vom face totul pentru a înfăptui în cele mai bune condiţii sarcinile trasate de Congresul al XII-lea şi de Conferinţa Naţională ale partidului.

Comuniştii, toţi oamenii muncii — se arată în telegrama trimisă de MINISTERUL CONSTRUCŢIILOR



„SPRE COMUNISM”

Tapiserie de Cornelia IONESCU

şi urări de sănătate, de viaţă îndelungată, fericire şi putere de muncă în fruntea partidului şi ţării, pentru prosperitatea României socialiste.

Ne este deosebit de plăcut ca şi cu acest prilej să aducem un omagiu fierbinte de aleasă preţuire şi cinstită omului care intruchipează în cel mai înalt grad înţelegerea, virtuţile revoluţionare şi civice ale clasei muncitoare, ale poporului nostru, personalitate revoluţionară prominentă a lumii contemporane, înflăcărat patriot, militant de frunte al mişcării comuniste internaţionale şi neobosit luptător pentru triumful idealurilor de pace, colaborare şi progres ale umanităţii.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima graţitudinea şi cele mai vii mulţumiri pentru grija permanentă, sprijinul necupetit şi indicaţiile de o deosebită valoare ştiinţifică ce ne-au îndrumat permanent activitatea în aplicarea fermă a politicii de preţuri în tara noastră. Vă asigurăm, mult stimată şi iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, de a profundul nostru atasament şi ne angajăm că nu vom precupeţi nici un efort pentru traducerea în viaţă a sarcinilor ce revin instituiilor noastre din Raportul prezentat de dumneavoastră la Conferinţa Naţională a partidului din 16-18 decembrie 1982 — adoptat de înaltul forum al comunistilor drept document programatic al partidului şi întregului nostru popor — în celelalte documente de partid şi de stat.

Cei 18 ani, cunoscuţi în istoria nouă a patriei noastre ca „epoca Ceauşescu”, constituie şi pentru noi, cei care muncim pe ogor, o strălucită confirmare a politicii profund ştiinţifice a partidului şi statului, al cărei cititor sînteţi dumneavoastră, mult iubite şi stimată tovarăşe Nicolae Ceauşescu, politică menită să asigure întregului popor o viaţă demnă, în libertate şi belşug — se spune în mesajul adresat de comitetul de partid şi consiliul de conducere ale C.A.P. GURBĂNEŞTI, JUDEŢUL CALĂRAŞI.

Vă raportăm cu legitimă mîndrie că în anul 1982 am realizat un an al calităţii şi eficienţei în întreaga noastră activitate, realizînd producţii medii pe hectar, pe terenuri neirigate, de: 6 300 kg la orez, 5 300 kg la grîu, 2 700 kg floarea-soarelui, peste 50 000 kg sfeclă de zahăr, iar la cultura porumbului 12 000 kg boabe, din care pe o suprafaţă de 63 ha am obţinut peste 20 tone porumb ştiuleţi la hectar. Ne angajăm că, în anul 1983, să realizăm producţii medii la hectar de: 5 500 kg grîu, 6 500 kg orez, 3 500 kg floarea-soarelui, 60 000 kg sfeclă de zahăr, 2 000 kg fasole, 3 000 kg soia şi 12 500 kg porumb boabe, iar pe o suprafaţă de 300 ha să obţinem 20 tone ştiuleţi la hectar.

Energeticienii de la „Porţile de Fier” vă raportează, mult stimată şi iubite conducător, că, însuşi de exemplu dumneavoastră luminos, mobilizaţi de preţioasele indicaţii ce ni le-aţi dat cu prilejul vizitelor de lucru pe înfloritoarele meleaguri mehedinane, au acţionat cu răspundere comunistă pentru înfăptuirea sarcinilor şi obiectivelor ce le-au revenit, a mobilizatoarelor angajamente asumate în marea întrecere socialistă, adăugînd, an de an, noi şi trăniciose succese în cronica izbînzilor patriei. Punînd în valoare întregul potenţial energetic al Dunării şi asigurînd o funcţionare ireproşabilă a hidroagregatorilor, de la intrarea în exploatarea primei turbine şi pînă în prezent hidrocentrala „Porţile de Fier” a pulsant în sistemul energetic naţional o cantitate de energie electrică ce depăşeşte de peste 45 ori întreaga producţie a României anului 1938.

Alăturîndu-se tuturor fiilor ţării şi adunînd într-un buchet al nemărginitei recunoştinţe cele mai alese sentimente de stimă, dragoste şi respect ce le nutrim faţă de dumneavoastră, noi, energeticienii de la Porţile de Fier, vă urăm, în glas cu întregul popor, să ne trăiti ani mulţi, în deplină sănătate, iubite şi stimată conducător, pentru că patria, naţiunea noastră socialistă să ocupe un loc tot mai demn în rîndurile popoarelor.

Comuniştii şi ceilalţi oameni ai muncii — se spune în telegrama adresată de COMITETUL DE STAT PENTRU PREŢURI — într-un singur gînd cu întregul popor, vă roagă să primim cele mai sincere felicitări

Cercetătorii şi proiectanţii din INSTITUTUL CENTRAL DE CERCETARE, PROIECTARE ŞI DIRECTIONARE ÎN CONSTRUCŢII — se spune într-un alt mesaj — intrunşi în sesiune ştiinţifică, vă aduc un sincer şi respectuos omagiu cu prilejul împlinirii a 50 de ani de strălucită activitate revoluţionară şi aniversării zilei dumneavoastră de naştere şi vă urează mulţi ani fericiti, cu sănătate, putere de muncă, pentru fericirea şi propăşirea României socialiste.

Permiteţi-ne să exprimăm sentimentele noastre de profundă recunoştinţă şi graţitudine pentru sprijinul deosebit şi permanent acordat cercetării ştiinţifice, dezvoltării tehnologice şi introducerii progresului tehnic în ramura construcţiilor, prin valoroasele dumneavoastră indicaţii în cadrul a numeroase consfătuiri şi vizite de lucru.

Comunicările prezentate în cadrul sesiunii au reliefat saltul calitativ înregistrat în activitatea de cercetare şi tipizare în construcţii, desfăşurată sub îndrumarea Consiliului Naţional pentru Ştiinţă şi Tehnologie, condus cu înaltă competenţă de eminentul om de ştiinţă şi personalitate politică de prestigiu internaţional, tovarăşe academician doctor inginer Elena Ceauşescu.

Puternic mobilizaţi de eroismul şi abnegaţia cu care militaţi neobosit pentru conducerea destinelor naţiunii noastre, reafirmăm angajamentul nostru solemn de a ne situa în permanenţă în marea de cercetare şi proiectare la parametrii noii calităţi.

Noi, cei care trăim şi muncim pe aceste meleaguri, români, maghiari şi germani, strîns uniţi în idealuri şi sentimente, sub conducerea clarvîzătoare a celui mai iubit fiu al patriei noastre, revoluţionar diriz şi curajos, înflăcărat patriot, om de omenie care nu cunoaşte altă datorie mai sacră decît aceea de a sluji cu devotament şi cîtează mările idealuri ale socialismului şi comunismului, ne angajăm, scumpe tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să facem totul pentru a transpune exemplar în viaţă hotărîrile Congresului al XII-lea şi ale recentei Conferinţe Naţionale a Partidului Comunist Român — se arată în telegrama adresată de CONSILIUL JUDEŢEAN AL OAMENILOR MUNCII DE NAŢIONALITATE MAGHIARĂ DIN JUDEŢUL BISTRITŢA-NĂSAUD.

Îngăduiţi-ne, tovarăşe Nicolae Ceauşescu, să vă adresăm din adîncul inimii şi fetei noastre urarea tradiţională să ne trăiti într-un mulţi şi fericiti ani spre binele întregului popor, al generaţiilor de astăzi şi de mîine, al României socialiste, alături de tovarăşa dumneavoastră de viaţă, pentru înălţarea României pe piscurile civilizaţiei socialiste şi comuniste.

În vatra ţării

Pe cerul de cleştar al ţării mele
Flutură un steag cum altul nu-i,
Cu purpură venind din vremuri grele
El fruntea n-a plecat-o nimănui.

S-a strîns în el albastrul din izvoare,
Azurul dimineţilor, curat,
Iar lanurile unduind în soare
Au rodnicit belşug nemăsurat.

Aducem slava inimilor noastre
Culorilor ce-s doină, vi, baladă,
Şi celui ce prin gîndurile vaste
Înaltă rodul muncii în patria visată.

Corneliu STOICA
profesor, Galaţi

Spre viitor

Partidul e prezent în toate
Cu Ceauşescu-n frunte, cu poporul...
În inimile ţării ritm bate
Lumina ce-o cuprinde tricolorul.

Partidul este-n vrearea ne-ncetată
De-a plămădi mireasmă nouă piinii.
E-n inima de riuri nescetată
Adevăraţi luceferi ai luminii!

E-n oamenii ce poartă legămîntul
De-a cîmîntii ei viitor senin
De a-i cuprinde patriei avîntul
Prin Ceauşescu către nou destin.

C. IORDACHE
muncitor la „Electroputere” —
Craiova

VIZITA DE LUCRU A TOVARAȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

lor din această ramură să introducă în fabrică noi tipuri de motoare solicitate de diferitele sectoare ale economiei naționale și de numeroși parteneri externi.

În timpul vizitei sectoarelor de producție, secretarul general al partidului a urmărit cu interes tehnologiile moderne de fabricație, aprehendând dotarea cu utilaje de mare productivitate, realizate prin efortul propriu al specialiștilor și muncitorilor de aici. În acest sens au fost prezentate procedee de extrudare la rece a pieselor de oțel, de brazare, de turnare de precizie în modele ușor fuzibile și de găurire și alezare adânc ce au permis obținerea de importante economii de metal și o sporire însemnată a productivității muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere față de succesele a muncii de la întreprinderea de mecanică fină și a subliniat că sarcinile unității pe acest cîmp impun să se acționeze în continuare pentru realizarea unor mașini-agregate care să fie amplasate atât pe suprafețele existente, cât și în noua secție ce va fi creată.

În secția de montaj-reglaj, secretarul general al partidului a indicat ca operațiile de reglaj să fie electronizate în vederea sporirii productivității muncii. De asemenea, s-a cerut să se adopte noi soluții de organizare a procesului tehnologic în unele secții, în vederea creșterii capacității de producție și dublării numărului liniilor de montaj.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a stat de vorbă cu muncitorii din sectoarele de producție, interesându-se de modul cum muncesc și trăiesc, de problemele care-i preocupă. Cei prezenți i-au adresat vii mulțumiri pentru vizita întreprinsă, pentru preocuparea constantă pe care o are față de progresul și prosperitatea patriei.

„Ne face o mare bucurie că ați venit în mijlocul nostru”, a spus secretarul general. Vă urăm multă sănătate și ferice, dumnea voastră și familiei dumneavoastră”, a spus muncitorul miner Condurache.

La plecare, muncitorii, specialiștii, foști cei prezenți au urât secretarului general al partidului multă sănătate și putere de muncă, ani mulți și fericiți. S-a scandat cu însufletire „Ceaușescu-P.C.R.!” „Ceaușescu — La mulți ani!”.

Vizita a continuat la FABRICA DE ELEMENTE DE PRECIZIE BREAZA, unitate modernă, construită pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Amplasarea în acest loc a fabricii a avut ca rațiune asigurarea realizării unor produse de înaltă precizie în condițiile eliminării oricăror surse de vibrații, precum și dezvoltarea armonioasă a acestei zone montane. Intrată în funcțiune în anul 1971, unitatea din Breaza a fost profilată în încercările de fabricarea de pulverizatoare de elemente de supape și de injectoare, după care s-au aliniat aici, la startul producției, noi capacități destinate realizării de aparatură hidrolică, precum și o turnătorie de precizie.

Mii de locuitori ai acestei pitorești așezări a Văii Prahovei, intrată astăzi pe orbita industrializării, au făcut secretarului general al partidului o primire entuziastă, la-o ovațiune îndelungă. Ei purtau cu mîndrie și bucurie portretele ale secretarului general al partidului, steaguri roșii și tricouri. S-a scandat cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — La mulți ani!”.

O formațiune alcătuită din membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onor.

Salutîndu-l cu deosebită stîmă și respect pe secretarul general al partidului, primarul localității, Gheorghe Marinescu, a arătat că cel ce trăiesc și muncesc pe aceste meleaguri se simt onorați de prezența conducătorului partidului și statului în mijlocul lor, urîndu-i din toată inima un călduros bun venit, la mulți ani, multă sănătate și ferice.

Dialogul cu oamenii muncii de la unitatea din Breaza a debutat în cadrul unei expoziții în care au fost prezentate amplasarea, organizarea și dezvoltarea fabricii, precum și principalele produse realizate în sectoarele de fabricație. Gazdele au informat că în secția de prelucrare a pulverizatorilor au fost asilate 14 tipodimensiuni destinate tuturor motoarelor diesel produse în țara noastră. Secția de injectoare este și ea prezentă în expoziție cu o serie de realizări conștind atât în tehnologii, cât și în produse noi. Retin atenția injectoarele obținute cu consumul redus de metal — cu peste 56 la sută mai mici decît tipurile similare anterioare. Sint de asemenea expuse componente din fabricația curentă,

precum și produse noi ce conferă aparatului de injecție performanțe la nivelul tehnicii avansate.

Au fost înfățișate, totodată, tehnologii de virf care permit obținerea unor produse de înaltă calitate, în condițiile valorificării superioare a metalului și realizării unei eficiențe economice ridicate. Se remarcă în acest sens pompele hidraulice cu roți dințate, cu debite cuprinse între 10 și 60 litri pe minut și care realizează presiuni de lucru de pînă la 150 atmosfere. Sint expuse, de asemenea, o serie de distribuitori cu una sau mai multe secțiuni, cu declanșare automată, destinate utilajelor terestre și agricole.

Vizitînd liniile de fabricație din hala monobloc, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat despre felul cum au fost aplicate indicațiile date cu privire la realizarea de standuri proprii de probă și rodaj în unitățile industriale constructoare de mașini. Gazdele au prezentat o serie de utilaje fabricate prin forțe proprii și care au contribuit, pe parcursul anilor, la realizarea tuturor parametrilor calitativi și cantitativi ai producției obținute de harnicul colectiv prahovean.

La sectorul de automate și prelucrări la rece ale pieselor de precizie se fac demonstrații privind executarea unor orificii cu un diametru de 0,2 mm cu mașini realizate, de asemenea, prin autoutilaje.

Pe tot parcursul vizitei, muncitorii, tehnicienii și inginerii au făcut o caldă manifestare de dragoste conducătorului partidului și statului, i-au oferit cu emoție buchete de flori, i-au urât din inimă „La mulți ani!”. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a răspuns cu multă simpatie acestor manifestări, s-a interesat îndeaproape de condițiile de muncă și viața ale celor ce lucrează aici.

În continuare a fost vizitată turnătoria de precizie unde au fost prezentate o serie de piese obținute prin metode ultramoderne, ce asigură importante economii de metal în comparație cu procedeele obișnuite de forjare, precum și diminuarea consumului de energie electrică cu 450 kilowați-oră la tonă de piese turnate.

Ultimul compartiment vizitat a fost secția de tratamente termice, unde sint aplicate, de asemenea, metode moderne, concepute de specialiștii uzinei. Utilizarea acestor procedee asigură realizarea unor piese cu caracteristici superioare de rezistență.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul tinerii unități pentru rezultatele obținute și i-a re-



Moment din vizita la Întreprinderea de mecanică fină Sinoia

comandat să acționeze în continuare pentru realizarea de produse de înaltă calitate, care să asigure valorificarea statornică a conducătorului partidului și statului nostru de a imprima un ritm susținut de dezvoltare tuturor ramurilor economiei noastre naționale, și în primul rînd sectoarelor de virf. Dialogul secretarului general al partidului cu fîcitorii de bunuri materiale a cuprins, de această dată, ramura mecanicii

Noua vizită de lucru efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în județul Prahova a scos în evidență preocuparea statornică a conducătorului partidului și statului nostru de a imprima un ritm susținut de dezvoltare tuturor ramurilor economiei noastre naționale, și în primul rînd sectoarelor de virf. Dialogul secretarului general al partidului cu fîcitorii de bunuri materiale a cuprins, de această dată, ramura mecanicii

fine — una din purtătoarele programei tehnice — indicațiile date cu acest prilej termind să asigure avîntul și continuu, pe măsura posibilităților și necesităților economiei naționale, a cerințelor de reducere a importurilor pe seama creativității proprii, a marelui potențial tehnicoștiințific de care dispune țara noastră.

Manifestîndu-și bucuria de a se reîntîni cu tovarășul Nicolae

Ceaușescu, oamenii muncii prahoveni și-au exprimat, totodată, hotărîrea fermă de a acționa, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea exemplară în viață a sarcinilor istorice reieșite din documentele Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, de a asigura ridicarea necontenită a patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație.

Obiective și sarcini prioritare în economie: dezvoltarea bazei energetice și de materii prime în spiritul indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

ESTE NECESAR ȘI PE DEPLIN POSIBIL CA PRODUCȚIA ZILNICĂ DE CĂRBUNE SĂ SPOREASCĂ LA 160 - 170 MII TONE

Recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R. tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că industria carboniferă trebuie să se realizeze o creștere de 160-170 mii tone cărbune pe zi, ceea ce înseamnă o creștere de circa 40.000 tone față de nivelul actual al extracției. În acest sens, așa cum a subliniat secretarul general al partidului, este necesar ca încă de la începutul acestei

luni să se treacă la organizarea activității în așa fel încît să se întărească ordinea și disciplina, să se evite prea multe intrări și ieșiri din mine, să se folosească deplin toate capacitățile de producție. Activitatea unităților miniere trebuie organizată, așadar, după principiul unităților care lucrează cu foc continuu. Pentru îndeplinirea neîntîrziată a sarcinilor stabilite de secretarul general

al partidului privind dezvoltarea producției de cărbune și mineruri, pentru stabilirea măsurilor politico-organizatorice necesare trecerii la programul continuu de lucru, în aceste zile în unitățile miniere se desfășoară așadar cu activul de partid. Iată cîteva reflecții prilejuite de o asemenea adunare, care a avut loc la Filipeștii de Pădure cu activul de partid pe Combinatul minier Ploiești.

— Cum apreciați rezultatele obținute în 1982 la producția de legume? — În anul trecut au fost obținute 4,5 milioane tone de legume, producție care a permis o bună aprovizionare a piețelor cu produse proaspete și a fabricilor de conserve cu materiile prime. La fondul de stat au fost livrate cu 17 la sută mai multe produse decît în 1981 și cu 24 la sută decît în 1980. Totuși, la unele sortimente producția legumicolă a fost mai mică decît cea planificată. Mă refer îndeosebi la ceapă, usturoi, tomate, cece ce a îngreunat aprovizionarea ritmică a populației. Cauzele care au determinat această situație sint cunoscute. În unele județe, chiar dintre cele mari producătoare — Brăila, Călărași, Timiș, Teleorman, Giurgiu ș.a. — o parte a culturilor de legume a fost amplasată pe terenuri neirigate. Aceasta se datorează și faptului că unele sisteme de irigații nu au intrat în funcțiune la termenele planificate. Multe ferme mici și mijlocii, pentru legitimitățile nu au fost dotate corespunzător cu utilaje specifice, iar conducătorii unor unități agricole nu au asigurat suficientă forță de muncă. Ca urmare, lucrările de întreținere au fost executate cu întârziere. Desigur, au existat și greutăți determinate de faptul că nu au fost asigurate cantitățile prevăzute de folie de polietilenă, îngrășăminte, erbicide, pesticide.

Producția de legume din acest an trebuie pregătită temeinic de pe acum

— Ce prevedeți pentru 1983 în legătură cu producția legumicolă? — Avîndu-se în vedere că în acest an urmează să se asigure un consum mediu de 200 kg legume pe locuitor, trebuie să se obțină 4,8 milioane tone legume, din care 4,5 milioane tone să fie livrate la fondul de stat. În acest scop se va cultiva o suprafață de 300.000 hectare în ogor propriu, la care se vor adăuga 60.000 hectare în cultură succesivă și 70.000 hectare în cultură dublă. Aceste prevederi fac parte din programul aprobat de conducerea partidului privind aprovizionarea cu produse agroalimentare și, de aceea, ele trebuie îndeplinite exemplar.

— Pentru acest an există o repartiție mai judicioasă a producției de legume pe județe? Punem această întrebare deoarece, așa cum s-a relatat și în ziarul nostru, unor județe li s-a transmis, prin plan, sarcina de a cultiva legume care, în zonele

respective, se consumă în cantități mai mici sau chiar deloc. — Într-adevăr, au existat anumite neajunsuri în ce privește planificarea producției legumicole pe județe. De ce au fost generate? Legea privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe are o anexă care cuprinde baremuri privind consumul mediu pe locuitor la legume, pe sortimente. Cînd au fost stabilite suprafețele prevăzute a se cultiva, nu s-a ținut seama că în județele din nord-vestul țării nu se consumă praz sau spanac, iar în Teleorman și în alte județe din sud nu au căutate guilaoarele. Pentru 1983, acest neajuns a fost înlăturat. În sediile pe grupe de județe, care au avut loc cu prilejul plenerelor largite a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, au fost clarificate toate observațiile în legătură cu structura culturilor, nivelul producției care urmează să se realizeze și cantitățile care trebuie să fie livrate la fondul de stat.

Ample acțiuni organizatorice pentru trecerea la programul continuu de lucru

Rezultatele practice rămîn, fără îndoială, criteriul fundamental de apreciere a eficienței oricărei măsuri luate pentru perfecționarea activității productive. Acest adevăr nu mai trebuie demonstrat. Il subliniem însă pentru a evidenția că, din acest punct de vedere, în activitatea minei Filipeștii de Pădure, din cadrul Combinatului minier Ploiești, se regeșesc verificate și confirmate multe din măsurile stabilite la recenta consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiștii și muncitorii din industria minieră și geologică.

— Sincer să fim, consider că generalizarea programului de lucru de 8 ore în minieră este o măsură cit se poate de chibzuită, de spune minerul-brigadier Constantin Oprea, de la sectorul Roșiora. Ea lucrez în minieră din anul 1954 și întotdeauna am muncit după acest program. Anul trecut, folosind utilajele la întreaga capacitate și întreținîndu-le corespunzător, brigada pe care o conduc

imediat după consfățuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. s-au întocmit și chiar s-au aplicat o serie de măsuri pentru trecerea la programul de activitate continuă. Care sint, în esență, acțiunile întreprinse? Din calculele făcute rezultă că pentru a se lucra cu program continuu mai sint necesari 337 de oameni. Ca atare, s-au format trei echipe de specialiști pentru recrutarea de personal muncitor. Totodată, nu sint neglijate nici propriile posibilități de completare a forței de muncă. Astfel, deși în prezent raportul dintre personalul direct și indirect productiv este mai mic de 1 la 3, se analizează posibilitatea redimensionării activității

de întreținere și reparații a utilajelor. Potrivit normativelor, s-a stabilit că revizuirea utilajelor din abajatele sustinute cu complexe mecanizate să se facă în patru schimburi pe lună, corelat cu activitatea de revizuire a utilajelor din stația de sortare — insulozare de la suprafață. Ținînd seama de volumul mare al lucrărilor executate mecanizat — circa 60 la sută din producția de cărbune se extrage cu complexe C.M.A. 2 — am întocmit grafice pentru executarea reviziilor și reparațiilor la absolut toate utilajele. Munca în program continuu a impus ca graficele să fie întocmite în așa fel încît reviziile la utilajele care lucrează în flux să fie executate în aceeași zi și în același schimb atît în subteran, cît și la suprafață.

LA MINA FILIPEȘTII DE PĂDURE

— AVANTAJELE PROGRAMULUI DE LUCRU DE 8 ORE. Așa cum s-a prevăzut la recenta consfățuire de lucru, în toate unitățile miniere activitatea personalului din subteran se va organiza în trei schimburi de 8 ore pe zi. În deplină cunoștință de cauză, minerii de la Filipeștii de Pădure ne-au vorbit pe larg despre avantajele acestui program de lucru. „Așa cum am spus și la întîlnirea cu activul de partid în sectorul nostru am hotărît ca de la 1 februarie, urmînd îndemnul secretarului general al partidului, să trecem la organizarea activității în program continuu”, a spus inginerul Gheorghe Cîrlăneșcu, șeful sectorului cariere. Sintem conștienți de răspunderea cu totul deosebită care ne revine pentru crearea tuturor condițiilor tehnice și organiza-

— În minieră, rezultatele sint bune atunci cînd fiecare schimb execută un ciclu complet. La o lucrare de pregătire, de exemplu, trebuie să se facă puscară, evacuarea și armarea. Un astfel de ciclu se realizează în medie în 7-9 ore. Un ciclu cu complexul mecanizat, care cuprinde tăierea fișiei de cărbune, cursa în gol, săparea niselor la stațiile de acționare și întoarcerea, executarea intersecției și mutarea armăturilor TH, colectarea și refugiu durează de regulă cam 7 ore. Deci numai lucrînd 8 ore în subteran fiecare schimb își poate îndeplini sarcinile ce îi revin.

— Putem afirma cu certitudine că noul program de lucru va asigura întărirea ordinii și disciplinei în muncă, folosirea deplină a capacităților de producție și refacerea în condiții mai bune a forței de muncă, ne spune tovarășul Mihail Comanoiu, secretarul comitetului de partid pe mină. Întotdeauna minerii au înțeles și răspuns chemării de a da patriei mai mult cărbune. Anul trecut și în luna ianuarie din acest an s-a efectuat un mare număr de ore suplimentare pentru sporirea producției de cărbune. Prin măsurile luate se va crea posibilitatea unei mai bune organizări a muncii și repartizării a sarcinilor de plan. În prezent, 75 la sută din activitatea minei se desfășoară în acord global. Preconizăm însă să extîndem acordul global la întreaga activitate a unității.

— În cadrul pregătirilor care se fac pentru trecerea la programul continuu de lucru o deosebită atenție s-a acordat organizării activității de

esențial — ÎNTĂRIREA ORDINII ȘI DISCIPLINEI ÎN MUNCĂ. După cum ne precizează inginerul Vasile Tudor, directorul minei,

— Într-adevăr, au existat anumite neajunsuri în ce privește planificarea producției legumicole pe județe. De ce au fost generate? Legea privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe are o anexă care cuprinde baremuri privind consumul mediu pe locuitor la legume, pe sortimente. Cînd au fost stabilite suprafețele prevăzute a se cultiva, nu s-a ținut seama că în județele din nord-vestul țării nu se consumă praz sau spanac, iar în Teleorman și în alte județe din sud nu au căutate guilaoarele. Pentru 1983, acest neajuns a fost înlăturat. În sediile pe grupe de județe, care au avut loc cu prilejul plenerelor largite a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, au fost clarificate toate observațiile în legătură cu structura culturilor, nivelul producției care urmează să se realizeze și cantitățile care trebuie să fie livrate la fondul de stat.

— Pentru acest an există o repartiție mai judicioasă a producției de legume pe județe? Punem această întrebare deoarece, așa cum s-a relatat și în ziarul nostru, unor județe li s-a transmis, prin plan, sarcina de a cultiva legume care, în zonele respective, se consumă în cantități mai mici sau chiar deloc. — Într-adevăr, au existat anumite neajunsuri în ce privește planificarea producției legumicole pe județe. De ce au fost generate? Legea privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe are o anexă care cuprinde baremuri privind consumul mediu pe locuitor la legume, pe sortimente. Cînd au fost stabilite suprafețele prevăzute a se cultiva, nu s-a ținut seama că în județele din nord-vestul țării nu se consumă praz sau spanac, iar în Teleorman și în alte județe din sud nu au căutate guilaoarele. Pentru 1983, acest neajuns a fost înlăturat. În sediile pe grupe de județe, care au avut loc cu prilejul plenerelor largite a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, au fost clarificate toate observațiile în legătură cu structura culturilor, nivelul producției care urmează să se realizeze și cantitățile care trebuie să fie livrate la fondul de stat.

— Pentru acest an există o repartiție mai judicioasă a producției de legume pe județe? Punem această întrebare deoarece, așa cum s-a relatat și în ziarul nostru, unor județe li s-a transmis, prin plan, sarcina de a cultiva legume care, în zonele respective, se consumă în cantități mai mici sau chiar deloc. — Într-adevăr, au existat anumite neajunsuri în ce privește planificarea producției legumicole pe județe. De ce au fost generate? Legea privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe are o anexă care cuprinde baremuri privind consumul mediu pe locuitor la legume, pe sortimente. Cînd au fost stabilite suprafețele prevăzute a se cultiva, nu s-a ținut seama că în județele din nord-vestul țării nu se consumă praz sau spanac, iar în Teleorman și în alte județe din sud nu au căutate guilaoarele. Pentru 1983, acest neajuns a fost înlăturat. În sediile pe grupe de județe, care au avut loc cu prilejul plenerelor largite a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, au fost clarificate toate observațiile în legătură cu structura culturilor, nivelul producției care urmează să se realizeze și cantitățile care trebuie să fie livrate la fondul de stat.

— Cum apreciați rezultatele obținute în 1982 la producția de legume? — În anul trecut au fost obținute 4,5 milioane tone de legume, producție care a permis o bună aprovizionare a piețelor cu produse proaspete și a fabricilor de conserve cu materiile prime. La fondul de stat au fost livrate cu 17 la sută mai multe produse decît în 1981 și cu 24 la sută decît în 1980. Totuși, la unele sortimente producția legumicolă a fost mai mică decît cea planificată. Mă refer îndeosebi la ceapă, usturoi, tomate, cece ce a îngreunat aprovizionarea ritmică a populației. Cauzele care au determinat această situație sint cunoscute. În unele județe, chiar dintre cele mari producătoare — Brăila, Călărași, Timiș, Teleorman, Giurgiu ș.a. — o parte a culturilor de legume a fost amplasată pe terenuri neirigate. Aceasta se datorează și faptului că unele sisteme de irigații nu au intrat în funcțiune la termenele planificate. Multe ferme mici și mijlocii, pentru legitimitățile nu au fost dotate corespunzător cu utilaje specifice, iar conducătorii unor unități agricole nu au asigurat suficientă forță de muncă. Ca urmare, lucrările de întreținere au fost executate cu întârziere. Desigur, au existat și greutăți determinate de faptul că nu au fost asigurate cantitățile prevăzute de folie de polietilenă, îngrășăminte, erbicide, pesticide.

— Ce prevedeți pentru 1983 în legătură cu producția legumicolă? — Avîndu-se în vedere că în acest an urmează să se asigure un consum mediu de 200 kg legume pe locuitor, trebuie să se obțină 4,8 milioane tone legume, din care 4,5 milioane tone să fie livrate la fondul de stat. În acest scop se va cultiva o suprafață de 300.000 hectare în ogor propriu, la care se vor adăuga 60.000 hectare în cultură succesivă și 70.000 hectare în cultură dublă. Aceste prevederi fac parte din programul aprobat de conducerea partidului privind aprovizionarea cu produse agroalimentare și, de aceea, ele trebuie îndeplinite exemplar.

— Pentru acest an există o repartiție mai judicioasă a producției de legume pe județe? Punem această întrebare deoarece, așa cum s-a relatat și în ziarul nostru, unor județe li s-a transmis, prin plan, sarcina de a cultiva legume care, în zonele respective, se consumă în cantități mai mici sau chiar deloc. — Într-adevăr, au existat anumite neajunsuri în ce privește planificarea producției legumicole pe județe. De ce au fost generate? Legea privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte, legume și fructe are o anexă care cuprinde baremuri privind consumul mediu pe locuitor la legume, pe sortimente. Cînd au fost stabilite suprafețele prevăzute a se cultiva, nu s-a ținut seama că în județele din nord-vestul țării nu se consumă praz sau spanac, iar în Teleorman și în alte județe din sud nu au căutate guilaoarele. Pentru 1983, acest neajuns a fost înlăturat. În sediile pe grupe de județe, care au avut loc cu prilejul plenerelor largite a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982, au fost clarificate toate observațiile în legătură cu structura culturilor, nivelul producției care urmează să se realizeze și cantitățile care trebuie să fie livrate la fondul de stat.



Producerea răsădurilor de tomate într-una din fermele Întreprinderii de seră Ploiești. Convorbire realizată de Ioan HERTEG

MESAJE DE OMAGIU DIN ÎNTREAGA LUME PENTRU PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia fericită a aniversării zilei de naștere a Exceleței Voastre, ne face deosebită plăcere, suveranul Marelui și mie personal, în a adresa Exceleței Voastre felicitările noastre cele mai călduroase și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

Nutrim convingerea fermă că, sub conducerea Exceleței Voastre, bu-nelile relații existente între România și Uniunea Sovietică se vor dezvolta în continuare și apreciem contribuțiile prețioase ale Exceleței Voastre la cauza păcii și stabilității în lume.

SULTAN HAJI AHMAD SHAH IBNI AL-MARHUM SULTAN ABU BAKAR Suveranul Malaeziei

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Guvernul și poporul Malaeziei mi se alătură în a adresa Exceleței Voastre felicitările noastre cele mai călduroase cu ocazia aniversării zilei de naștere a Exceleței Voastre, precum și cele mai bune urări de continuă sănătate și fericire.

DATO SERI dr. MAHATHIR MOHAMAD Primul ministru al Malaeziei

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei de naștere a Exceleței Voastre și împlinirii a 50 de ani de activitate politică, vă adresez cordiale urări de fericire dumneavoastră și de prosperitate poporului român. Cu deosebită stimă,

ALAN GARCIA

Secretar general al Partidului APRA din Peru

Numeroase alte mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, cu prilejul împlinirii unei jumătăți de secol de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere, în care se exprimă călduroase felicitări, este acordată o înaltă apreciere activității neobosite a președintelui României dedicată dezvoltării multilaterale a țării, cauzelor păcii și cooperării internaționale și mai în special: Nayef Hawatim, secretar general al C.C. al Frontului Democrat pentru Eliberarea Palestinei, Ruggero Poletti, secretar general adjunct al Partidului Socialist Democrat Italian, Alberto Mogeno, secretar general al Partidului Comunist din Peru — Patria Roșie, dr. Faendo Suarez, membru al Comitetului Național al Uniunii Civice Radicale din Argentina, Felus Serbeck, președintele Comitetului Executiv pentru Relații Externe al Partidului Muncii din Olanda, Aden Mohamed Al, președintele Biroului pentru Relații Externe al Partidului Socialist Revoluționar Somali, membru al C.C. al P.S.R.S., Arsene Assouan Usher, membru al Biroului Politic al Partidului Democrat din Coasta de Fildeș, primarul sectorului Cocoyen-Monvill, Abou Fadel, vicepreședintele Adunării Naționale a Republicii Liban, Issan Abou Khallil, secretar general al Adunării Naționale a Republicii Liban, Sayed Zaki, vicepreședinte al Adunării Populare, președintele Asociației de prietenie egipteano-română, Joop den Uyl, șeful Grupului parlamentar al Partidului Muncii din Olanda, Kika de la Garza, președintele Comitetului pentru Agricultură, Camera reprezentanților din Argentina, Pell senator, Congresul S.U.A., Bill Frey, membru al Camerei Reprezentanților la Congresul S.U.A., M. Aso, membru al Parlamentului Japoniei din partea Partidului Democrat, Masayoshi Ito, președinte al Grupului parlamentar de prietenie japonezo-română, membru al Camerei Reprezentanților al Parlamentului Japoniei, Gauri Yamashita, membru al Camerei Reprezentanților din Japonia, Yoshio Sakuzuchi, membru al Camerei Reprezentanților din Japonia, Andre Van Der Louw, membru al Parlamentului olandez, fost primar al orașului Rotterdam, F.J.F. Van den Broek, membru al Senatului, Constantiu Mitsotakis, deputat, reprezentant parlamentar al Partidului Noua Democrație, fost ministru de externe al Republicii Elene, Mario Zagari, membru al Direcției Partidului Socialist Italian, membru al Biroului de președinți al Parlamentului european, Yusuf Ali Osman, membru al Comitetului Central al Partidului Socialist Revoluționar Somali, ministru consilier la Ministerul Planificării Naționale, președintele Comitetului nigerian al Adunării mondiale pentru pace și viață, împotriva războiului nuclear, Saad Maamoun, guvernatorul orașului Cairo, Alfred Moses, vicepreședinte al Comitetului american evreiesc, prof. Jovan Jose Saldaña, vicepreședinte al Societății de prietenie Mexic-România, Kaoru Nakamura, director al Institutului de afaceri internaționale — Tokio, S.D. Pandey, secretar general al Federației Naționale Unite din India, prof. dr. Joaquim Molano Campuzano, președintele Consiliului columbian al păcii, membru al Președinției Consiliului Mondial al Păcii.

Eligind personalitatea proeminentă a președintelui Nicolae Ceaușescu, contribuția sa la soluționarea problemelor fundamentale ale contemporaneității, au mai adresat telegrame: Izzeddin Nasser, membru al Comandamentului regional al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Asociației de prietenie Siria-România, Carlos Loret de Mola, președintele Societății de prietenie Mexic-România, Lauri Ilingren, președintele Asociației de prietenie Finlanda-România, Comandantul Avionului, președintele Asociației panelenale a părinților studenților greci din România, deputat

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Doresc în mod sincer să vă felicit cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. De asemenea, exprim Exceleței Voastre cel mai înalt respect pentru eforturile ce le faceți în folosul păcii mondiale. Urez poporului român multă fericire, prosperitate și bună viață.

HIDO DEN

Președintele Partidului Social-Democrat Unit din Japonia

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătoririi celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez felicitările mele cele mai sincere pentru un atât de special eveniment.

Fie că succesul și încrederea în continuare conducerea dumneavoastră în fruntea acestei dragi republici.

Cu respect și considerație,

Amiralul (r) EMILIO EDUARDO MASSERA Președintele Partidului Mișcarea pentru Democrație Socială din Argentina

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, am plăcerea să vă transmit cele mai bune urări de sănătate și fericire deplină și de succes tot mai mari în toate acțiunile dumneavoastră viitoare în slujba nobilului popor român și a păcii mondiale.

Am dorit, de asemenea, să folosesc acest prilej pentru a vă exprima recunoștința mea pentru interesul și sprijinul personal pe care le-ați manifestat întotdeauna față de activitatea O.N.U.D.I.

Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea celor mai înalte considerații.

ABD-EL RAHMAN KHANE

Director executiv al Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială — O.N.U.D.I.

prin arte", dr. Enrique Laureano Gomez, director, președinte al Unitii directive a tineretului O.N.U. cu sediul în orașul Cali — Columbia, președinte „Fundatiei Casa de cultură română”, din Cali, Fritz Beck, președinte (fost vicecancelar al Austriei), Rudolf Belscher, secretar general al Institutului Dunărean European.

Respectul profund pentru contribuția la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte își găsește expresia în telegramele adresate de: prof. dr. Giancarlo Eina Valori, Hans Janitschek, asistent special în Departamentul pentru Informații Publice din Secretariatul O.N.U., Francesco Gligora, președintele Academiei Internaționale de propagandă culturală, Mariela Lurdes Navarro, licențiată în relații internaționale, Facultatea de științe politice și sociale din Mexic, prof. dr. Ibrahim Badran, președintele Academiei de cercetări științifice și tehnologice din Republica Arabă Egipt, Demetrio Boensner, profesor titular de relații internaționale la Universitatea Centrală a Venezuelei, Jose Enrique Zambrano Villa, rectorul Universității din Guadaluajara, Mexico, prof. dr. Glee B. Wilson, coordonator de studii românești, Universitatea statului Ohio Kent — S.U.A., Gouandjika Fidele, student la Facultatea de Facultatea de electronică din Iasi, Jacques de Launay, reprezentant special al Institutului Hoover pentru război revoluționar și pace, Universitatea Stanford — California, prof. dr. Jorge Enrique Molina M, rectorul Universității centrale și președinte Casei de prietenie cubano-română, Georges Tohme, rectorul Universității libaneze.

Publiciști de renume, editori al operator tovarășului Nicolae Ceaușescu, ai unor monografii despre țara noastră au adresat telegrame în care se dă o înaltă apreciere operelor teoretice și practice a conducătorilor partidului și statului nostru. Printre semnatarii acestor telegrame se află: Bernhard Tuerkfeld, editorul volumului „Nicolae Ceaușescu — strategia politică a rațiunii” — Austria, B. Friskora, editorul volumului „Cuvintele președintelui Ceaușescu” — Danemarca, dr. Khalil Ahmad Khalil, profesor la Universitatea libaneză, membru conducător al Uniunii Scriitorilor Libanezi, Ugo Razoni, rector al Liceului „Antonio del Martino” și al grupului editorial Ure — Italia, Ugo Intini, directorul ziarului „Avanti”, Tsuneo Ikeda, președintele Editurii „Kobunsha” — Tokio, Mohamed Salam El Akmi, scriitor — Maroc, Seiki Watanabe, președintele ziarului „Asahi Shinbun” — Japonia, Robert Govenner, redactor al ziarului „Asian Times”, Michel P. Hamelet — publicist, Franța, Jehan Kuypers, ziarist olandez, A. Felician, președinte al Senatului „Nicolae Ceaușescu și România, prezent și perspective” publicată în Sri Lanka, prof. Amilcar Alencastre — Brazilia, acad. Pericles Teoharis, fost președinte al Academiei din Atena, Jose Carlos Robles Montano, președinte Clubului de presă Primera Plana — Mexic, Joao Pascal — Brazilia, Michel Fromont, directorul ziarului „La nouvelle gazette”, Belgia.

Au mai adresat telegrame, în care și-au exprimat înalte aprecieri la adresa personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, ambasadorii la București ai: R. S. Choslovac — Josef Simon, R. D. Germane — Siegfried Boek, R. F. Polone — Boleslav Koperski, Uniunii Sovietice — E. Tjainikov, R. P. Ungare — Bartly Miklos, R. S. Vietnam — Tan Phong, însărcinat cu afaceri ai. al R.P.D. Coreea la București — Li Ha Zun, ambasadorul Algeriei la Moscova — dr. M. Ali Chahhal, R.P. Chineze în U.R.S.S. — Jang Shouren, R. P. Chineze la Bruxelles — Zheng Weishi, R. D. Afganistan în U.R.S.S. și Republica Socialistă România — dr. Habib Manga Lassin, Kerim Diken, ambasadorul Republicii Togo la Moscova; ambasadorii la București ai: Elnedetto — Francis Pianca, Italiei — Benedetto Saniereli; fostul ambasador al Japoniei în România — Yoshio Shimoda, Webster Simpson, însărcinat cu afaceri ai. al Republicii Liberia la București, Francisco Pascual de la Parte, însărcinat cu afaceri ai. al Spaniei la București, Ndeulimane Shabema, reprezentant permanent al S.W.A.P.O. la București, dr. Victor Motapanyane, reprezentantul A.N.C. — Africa de Sud la București.

În semn de prețuire pentru activitatea neobosită pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o desfășoară în vederea extinderii și consolidării relațiilor economice ale României cu toate țările lumii, au adresat telegrame: S. Kawamura, președintele Companiei DaiNippon Ink and Chi-

35 de ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică

Tovarășului IURI VLADIMIROVICI ANDROPOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Tovarășului VASILI VASILIEVICI KUZNEȚOV

Prim-vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Tovarășului NIKOLAI ALEKSANDROVICI TIHONOV

Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Dragi tovarăși, În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem și Consiliului de Miniștri ale U.R.S.S., popoarelor Uniunii Sovietice felicitări cordiale cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a semnării primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică.

În perioada care a trecut de la semnarea Tratatului, prietenia tradițională și colaborarea multilaterală dintre popoarele română și sovietice, relațiile dintre România și Uniunea Sovietică s-au dezvoltat neîntrerupt, în toate domeniile construcției socialiste și comuniste. Nou Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, semnat în iulie 1970, a ridicat pe o treaptă superioară conținutul relațiilor și conlucrarea strânsă dintre partide, statele și popoarele noastre pe plan politic, economic, științific, tehnic, cultural pe baza principiilor tratice ale respectării suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, avantajului reciproc și neamestecării în treburile interne.

Ne exprimăm convingerea că, în conformitate cu prevederile tratatului, ale Declarației comune din 1976 și în spiritul convoririlor și înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel, relațiile de prietenie și colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și Uniunea Sovietică se vor dezvolta și mai mult, șore binele popoarelor noastre, al cauzei socialismului și păcii, al înfăptuirii destinerii și dezideratelor, în primul rând a dezarmării nucleare.

Cu prilejul acestei aniversări, urăm oamenilor muncii sovietici, comunistilor și popoarelor frățesti ale Uniunii Sovietice noi și tot mai mari succese în construirea comunismului, în lupta pentru pace, înțelegere și colaborare în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cu prilejul împlinirii a 35 de ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea So-

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului
Republicii Socialiste România

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. vă adrează dumneavoastră, poporului frate român felicitări cordiale și cele mai bune urări cu ocazia celei de-a 35-a aniversări a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Uniunea Sovietică și România.

Tratatul semnat la 4 februarie 1948 a marcat o cotitură istorică în relațiile sovieto-române, a pus bazele dezvoltării prieteniei frățesti și ale colaborării multilaterale reciproce avantajoase dintre țările și popoarele noastre. Încheierea tratatului a contribuit la întărirea pozițiilor socialismului, la lupta noastră comună împotriva uneltor forțelor imperialiste, a devenit un factor important care a creat condiții favorabile pentru dezvoltarea României noi, socialiste.

Idelle înscrise în tratat și experiența dobândită în relațiile de prietenie sovieto-române au fost dezvoltate în noul Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Socialistă România din 7 iulie 1970. Acest tratat care a întărit relațiile de alianță dintre popoarele noastre, a devenit o bază sigură pentru adâncirea și extinderea în continuare a colaborării dintre U.R.S.S. și România atît pe plan bilateral, cit și în cadrul Tratatului de la Varșovia și al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Pronunțându-se neabătut pentru întărirea continuă a unității și coeziunii țărilor socialiste, Comitetul Central al P.C.U.S. și guvernul sovietic își exprimă încrederea că prietenia frățescă și colaborarea dintre Uniunea Sovietică și România socialistă se vor dezvolta și în viitor pe baza principiilor de neînclint ale marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

În această zi memorabilă urăm poporului frate român noi succese în construcția socialistă, în lupta împotriva pericolului de război, pentru asigurarea unei păci trainice în Europa și în întreaga lume.

COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S. PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S. CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

licitare organizațiilor și instituțiilor similare din Uniunea Sovietică.

(Agerpres)

Sub semnul prieteniei strînse și colaborării multilaterale româno-sovietice

Poporul român, ca și popoarele sovietice, marchează, astăzi, cu sentimente de căldă prețuire recimată, împlinirea a trei decenii și jumătate de la încheierea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, document de însemnată istorică în evoluția relațiilor dintre cele două țări.

În documentul de la 4 februarie 1948 și-au găsit o încununare, calitate nouă, legăturile de prietenie seculară dintre popoarele noastre, care, trăind în bună vecinătate, au conlucrat adesea în lupta pentru împlinirea aspirațiilor lor de libertate, progres și o viață mai bună. Expresii profund semnificative au dat acestor legături acțiunile de solidaritate ale clasei muncitoare din România cu Marea Revoluție din Octombrie, participarea, cu arma în mână, a numeroșilor revoluționari români la luptele pentru apărarea tinerei puteri sovietice împotriva atacurilor forțelor reacționare interne și ale intervenției imperialiste, activitatea neobosită desfășurată de P.C.R. încă de la crearea sa pentru statornicirea unor relații de bună vecinătate cu primul stat al muncitorilor și țăranilor, fermitatea cu care a militat partidul nostru împotriva asocierii fascismului și a pregătirii războiului antisovietic, iar apoi pentru iesirea țării din acest război nedrept și alăturarea României de partea coaliției antihitleriste. După istoricul act de la 23 August 1944, participarea activă a românelor alături de ostaii sovietici — care au purtat pe umerii lor greul războiului — la luptele desfășurate pentru eliberarea deplină a teritoriului patriei, iar apoi la marșul birău pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei, pînă la victoria definitivă asupra Germaniei hitleriste, au cimentat pentru todeauna prietenia dintre popoarele țărilor noastre.

Odată cu prelucrarea puterii de către oamenii muncii în România, promovarea relațiilor de prietenie, alianță și colaborare româno-sovietice a fost ridicată la rangul de politică de stat. Tocmai această nouă realitate istorică a fost ogîndită în Tratatul româno-sovietic, a cărui încheiere a prilejuit reafirmarea însemnată deosebite pe care a avut-o în dezvoltarea colaborării noastre multilaterale în opera măreață de edificare a socialismului și comunismului, în lupta pentru apărarea păcii.

În perioada de peste două decenii în care au acționat prevederile tratatului, poporul român a parcurs o întreagă etapă istorică, a făcut socialismul și a dobîndit mari succese în dezvoltarea forțelor de producție, a întregii vieți sociale. La rîndul lor, popoarele sovietice, vindicînd rîndle războiului, au obținut realizări de seamă în dezvoltarea economiei, științei, culturii, pe toate fronturile construcției comuniste. Totodată, sînt cunoscută marile performanțe politice, sociale și naționale, care au avut loc, în aceeași perioadă, în Europa și în întreaga lume.

În aceste condiții noi, în 1970 a fost semnat cel de-al doilea tratat

româno-sovietic, care a impulsionat și mai puternic ansamblul relațiilor reciproce pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, în toate domeniile de interes comun. O deosebită însemnată în evoluția acestor relații a avut „Declarația privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățesti dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice”, dintre România și Uniunea Sovietică”, semnată la București la nivelul cel mai înalt, în care a fost exprimată voința comună de a acționa permanent pentru extinderea și aprofundarea colaborării noastre bazate pe comunicarea de opinii, de ideologie și de feluri, pe principii verificate de viață ale solidarității internaționale, egalității depline în drepturi, respectării suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc și intrajutorării tovarășești.

Sintetizînd evoluția relațiilor româno-sovietice, în cuvîntarea rostită la sedința festivă de la Moscova, consacrată celei de-a 60-a aniversări a creării U.R.S.S., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU arătă: „Doresc să subliniez și cu acest prilej că, în spiritul tradițiilor legăturii de prietenie și colaborare istorice între partide, țările și popoarele noastre, relațiile româno-sovietice cunosc o dezvoltare continuă — pe țărîm politic, economic, tehnico-științific și în alte domenii de activitate — și consider că există toate condițiile ca ele să se dezvolte și mai puternic în viitor, în interesul popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului și păcii”.

Revine Partidului Comunist Român și Partidului Comunist al Uniunii Sovietice meritul de a fi impulsionat permanent, prin legăturile de strînsă prietenie dintre ele, ansamblul relațiilor româno-sovietice. În acest cadru, un rol hotărîtor a avut întîlnirile și convorbirile româno-sovietice la cel mai înalt nivel. Recenta întîlnire dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iuri Andropov, în cadrul căreia a avut loc un schimb de păreri asupra problemelor privind relațiile româno-sovietice, a cărui aniversare este interesului reciproc al celor două țări pentru dezvoltarea în continuare a colaborării dintre România și Uniunea Sovietică în toate domeniile de activitate.

Constă un motiv de satisfacție faptul că, prin traducerea în viață a hotărîrilor la nivelul cel mai înalt, legăturile multilaterale dintre cele două țări se caracterizează printr-o evoluție ascendentă. O dovadă concludentă în acest sens o constituie dezvoltarea relațiilor economice, U.R.S.S. aflîndu-se constant pe primul loc în ansamblul partenerilor externi ai țării noastre. Uriașul potențial material de care dispune Uniunea Sovietică, marile succese pe care le-a obținut în fabricarea unei industrii puternice, în domeniul de vîrf ale științei și tehnicii, ca și realizările de seamă ale României socialiste în dezvoltarea forțelor de pro-

AI. CÂMPEANU

IDEI SI TEZE NOVATOARE IN GINDIREA POLITICA SI ACTIVITATEA INTERNATIONALA A PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUSESCU

O ampla si consecventa viziune stiintifica privind

POPOARELE, ACTIUNEA MASELOR POPULARE, factorul hotaritor al dezvoltarii mondiale

Am deplina convingere ca popoarele, puternica miscare de pace dispun de forta necesara pentru a pune capat politicii de inarmari. Sa facem totul ca, unind aceasta uriasa miscare de pretutindeni, sa asiguram pacea, sa determinam sefii de state, sefii de guverne sa tina seama de vointa popoarelor. Si vointa acestora este una - sa fie pace, sa se respecte dreptul fundamental al fiecarei natuni la existenta, la independenta!

NICOLAE CEAUSESCU

(Din cuvintarea la adunarea solemnă de la Palatul Republicii)

Cu limpezime de cristal, cu forta de iradiere a marilor adevăruri universale, o idee cardinală, de frontispiciu - puternic reafirmată în cuvintarea la adunarea solemnă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu - se impune în ansamblul gândirii social-politice și activității practice a secretarului general al partidului, președintelui republicii, pe planul vieții internaționale: rolul primordial, hotăritor care revine forțelor sociale celor mai largi, popoarelor însele în înlăturarea propriilor naștinzi de pace, libertate, democrație, progres.

Am deplina convingere că popoarele, puternica mișcare de pace dispun de forța necesară pentru a pune capăt politicii de înarmări. Să facem totul ca, unind această uriașă mișcare de pretutindeni, să asigurăm pacea, să determinăm șefii de state, șefii de guverne să țină seama de voința popoarelor. Și voința acestora este una - să fie pace, să se respecte dreptul fundamental al fiecărei națiuni la existență, la independență!

„NOI SÎNTEM PUTEREA MARE HAI LA LUPTĂ, DECI, POPOARE!”



Fotocronică: Tovarășul Nicolae Ceaușescu vorbind la grandioasa adunare populară consacrată dezarmării și păcii - București, decembrie 1981

Investigând cu perspicacitate evoluțiile vieții internaționale, cîntărind atent schimbările intervenite în raportul mondial de forțe, tovarășul Nicolae Ceaușescu a formulat concluzia puternic mobilizatoare că în confruntarea dintre cele două tendințe diametral opuse de pe arena mondială - pe de o parte afirmarea tot mai pregnantă a voinței popoarelor de a se elibera de egalitate deplină, într-o lume eliberată de coșmarul războaielor, o lume pașnică, a inteligenței și securității, iar pe de altă parte accentuarea politicii anti-populare, imperialiste, colonialiste, de forță și dictat, de reimpărțire a lumii în sfere de influență și dominație, de impulsivitate a cursei înarmărilor și multiplicare a conflictelor militare - preponderența aparține, fără putință de îndoială, forțelor care se pronunță pentru linia păcii, independenței și desinderii.

„Doresc să mă adresez, și în această împrejurare - declară tovarășul NICOLAE CEAUSESCU la adunarea solemnă de la Palatul Republicii - tuturor oamenilor de stat și politicieni din Europa, popoarelor europene: să ne unim forțele, să acționăm - pînă nu este prea târziu - pentru a asigura viața, existența, independența națiunilor noastre, pacea Europei și a întregii lumi!” Este un adevăr incontestabil, pe care secretarul general al partidului îl relevă cu toată tăria, că acțiunile ferme de masă de pe întregul glob în sprijinul dezarmării și păcii atestă că există posibilitatea realizării unei schimbări radicale, evenimentelor, de a se opri cursul politicii spre catastrofa unui nou război. Aceste acțiuni demonstrează, totodată, viabilitatea tezei președintelui Nicolae Ceaușescu că au trecut timpurile cînd popoarele, națiunile erau simpli pionii pe o tablă de șah, cînd deciziile politice se luau fără ca ele să fie consultate, ceea ce, în ultima instanță, a creat condițiile propice izbucnirii celor două conflicte mondiale. Este cunoscută activitatea deosebit de bogată în contacte și întîlniri la cel mai înalt nivel desfășurată de șeful statului român pentru soluționarea problemelor arzătoare ale umanității. Dar, în virtutea viziunii generale asupra rolului popoarelor, această acțiune la nivel mondial superior își găsește întregirea și completarea organică în marea însemnată acordată conștiinței și mobilizării masei populare, opiniei publice. Promotor neobosit al unei politici noi, „în vîzual și auzul popoarelor”,

președintele țării subliniază că nici o problemă care interesează un popor sau altul și cu atât mai mult ansamblul popoarelor nu-și poate afla rezolvare doar la nivelul reprezentanților statelor, că deciziile trebuie să fie adoptate pe baza participării directe și cu știința opiniei publice, a popoarelor, prin respectarea voinței lor. În viziunea de largă cuprindere a tovarășului Nicolae Ceaușescu această este o concluzie valabilă în ce privește nu numai problema atît de vitală a păcii și războiului, ci absolut toate celelalte mari probleme ale lumii contemporane.

„Epoca noastră relevă cu tot mai multă putere marea forță a popoarelor, voința și hotărîrea lor de a lîchida cu desăvîrșire vechea politică imperialistă, colonialistă, de dominație și opresiune, de forță și dictat, de a-și asigura dezvoltarea liberă și independentă, într-un climat de pace și securitate.”

Fundamentind tezele despre rolul popoarelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu evidențiază:

CONTRIBUȚIE DECISIVĂ LA EVOLUȚIA SOCIETĂȚII

„În evoluția progresistă a societății omenești contribuția decisivă o aduc masele largi, popoarele, lupta lor conștientă pentru făurirea propriei istorii, în concordanță cu cerințele legiților obiective ale dezvoltării sociale.”

PACEA POATE FI IMPUSĂ PRIN ACȚIUNEA UNITĂ A FORTELOR SOCIALE

„Avem încredere deplină în forța popoarelor, în uriașă mișcare contemporană, fără egal, în care masele populare, oameni de diferite categorii și convingeri politice se ridică cu hotărîre la luptă pentru apărarea păcii, a civilizației! Avem convingerea că unitatea tuturor forțelor sociale, a popoarelor poate și trebuie să impună pacea, dezarmarea, realizarea unei lumi a dreptății sociale și naționale.”

CU HOTĂRIE ÎN SPIRIJINUL NOILOR PRINCIPII DE RELAȚII ÎNTRE STATE

„Popoarele de pretutindeni acționează astăzi cu o vigoare sporită pentru înfronarea în viața internațională a unor principii noi, de egalitate, de respectare reciprocă a independenței și suveranității, de înțelegere în treburile interne și renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pentru promovarea unei largi cooperări reciproce avantajoase între națiuni, într-un climat de pace, încredere, securitate.”

VOINȚA DE A ASIGURA DREPTUL LA DEZVOLTARE LIBERĂ, INDEPENDENTĂ

„Epoca noastră relevă cu tot mai multă putere marea forță a popoarelor, voința și hotărîrea lor de a lîchida cu desăvîrșire vechea politică imperialistă, colonialistă, de dominație și opresiune, de forță și dictat, de a-și asigura dezvoltarea liberă și independentă, într-un climat de pace și securitate.”

POPOARELE AU DREPTUL SĂ ȘTIE

„Este necesar să se desființeze cu desăvîrșire diplomația secretă, asigurîndu-se ca toate tratativele să se ducă deschis, în fața popoarelor. Popoarele au dreptul să cunoască de-a dreptul activitatea a guvernelor, tot ceea ce se întreprinde în numele lor pe planul politicii internaționale.”

IMPERATIVUL CEL MAI ARZĂTOR: ÎNTĂRIREA CONCLUZĂRII ȘI SOLIDARITĂȚII

„Trebuie făcut tot pentru unirea și conlucrarea cît mai strînsă a tuturor popoarelor, a forțelor încetate de pretutindeni, în vederea opririi agravării situației internaționale, a relăzării și continuării politicii de desîntărire, înțelegere și pace, de apărare a dreptului sacru la libertate, independență și pace al fiecărei națiuni. Acesta este imperativul cel mai arzător al vremurilor noastre!”

„Un mare om politic, un conducător de stat care a imprimat un suflu nou relațiilor internaționale”

DELHI. - Societatea de prietenie India-România din Calcutta a organizat o adunare festivă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere.

„India și România subscriu concepției potrivit căreia pacea trebuie să fie scopul cel mai de preț al fiecărei națiuni. Folosesc această ocazie pentru a-l omagia pe președintele Nicolae Ceaușescu” - a conchis vorbitorul.

zarea unei noi ordini economice și politice internaționale, prin care popoarele din întreaga lume să fie capabile să-și realizeze aspirațiile de progres social-economic.

BERNA. - În cadrul manifestărilor dedicate omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere, în capitala Elveției a avut loc o masă rotundă avînd ca temă concepția președintelui României cu privire la făurirea unei Europe unite și crearea unui sistem trainic de securitate în Europa și în lume.

Manifestări amagiale în India și Elveția cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și zilei de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu

Bazar Patrika", a pus în evidență faptul că principala preocupare a președintelui Ceaușescu este promovarea păcii și înțelegerii internaționale prin cooperare reciprocă avantajoasă și menținere a destinderii în lume.

„Există puține personalități în lumea de azi care ar putea propune activ mesajul păcii și sugera căile și mijloacele de realizare a destinderii internaționale, de a opri cursul spre confruntare și război” - a subliniat profesorul SUNIL K. K. autorul volumului „NICOLAE CEAUSESCU DESPRE CALITATEA VIETII”, apărut în India în cursul lunii ianuarie.

„Ambasadorul Republicii Socialiste România în Elveția, Ion Dănuț, a prezentat principiile ce stau la baza politicii externe elaborate și promovate cu fermitate de conducătorul partidului și statului nostru.

PRASANTA SUR, ministru pentru dezvoltarea urbană din guvernul local, a evidențiat faptul că președintele Nicolae Ceaușescu se bucură de o înaltă apreciere atît în țara sa, cît și peste hotare pentru contribuțiile de neprețuit la progresul României. În legătură cu ac-

„De un larg ecou s-au bucurat, de asemenea, expoziția fotografică „Ceaușescu și pacea lumii”, precum și expoziția de carte românească, cuprinzînd la loc de frunte operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrările sale traduse în diferite țări ale lumii - ambele deschise sub auspiciile Asociației de prietenie helvețiano-română și Ambasadei române la Berna.

„Ambasadorul Republicii Socialiste România în Elveția, Ion Dănuț, a prezentat principiile ce stau la baza politicii externe elaborate și promovate cu fermitate de conducătorul partidului și statului nostru. De un larg ecou s-au bucurat, de asemenea, expoziția fotografică „Ceaușescu și pacea lumii”, precum și expoziția de carte românească, cuprinzînd la loc de frunte operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrările sale traduse în diferite țări ale lumii - ambele deschise sub auspiciile Asociației de prietenie helvețiano-română și Ambasadei române la Berna.

Adunare festivă la Moscova cu prilejul împlinirii a 35 de ani de la semnarea primului tratat româno-sovietic

MOSCOVA 3 - Trimisul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: Cu prilejul aniversării semnării primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și U.R.S.S., în Sala Coloanelor din Moscova a avut loc o adunare festivă.

subliniat importanta politica a tratatului, care a conturat un cadru amplu dezvoltării, de-a lungul anilor, a conlucrării rodnice, reciproc avantajoase între țările noastre, extinderii colaborării româno-sovietice pe multiple planuri.

16 milioane șomeri în țările vest-europene

● În țările capitaliste ale Europei șomeză 16.000.000 persoane, au anunțat, la Viena, reprezentanții ai Confederației (vest)-Europene a Sindicatelor. Peste 40 la sută din acești șomeri sînt inerti sub 25 de ani.

● Potrivit statisticii oficiale publicate joi la Londra, numărul șomerilor britanici s-a ridicat în luna ianuarie la 3.224.715 persoane, ceea ce reprezintă 13,8 la sută din populația activă a țării și cel mai înalt nivel înregistrat.

● În luna ianuarie, șomajul a atins cea mai ridicată cotă din întreaga istorie a R.F. Germania - transmite agenția D.P.A. După cum a anunțat joi Oficiul federal al muncii de la Nürnberg, în ianuarie numărul șomerilor a crescut cu 263.723 față de luna decembrie, urcînd la 2.478.000. Aceasta reprezintă o rată a șomajului de 10,2 la sută. Totodată, s-a făcut cunoscut că numărul persoanelor care lucrează cu program redus și cu diminuarea corespunzătoare a salariului a atins 1.190.000. Numărul tinerilor șomeri a crescut într-o lună cu aproape 10.000.

● În Suedia se înregistrează în prezent „cel mai mare șomaj din ultimele patru decenii”, apreciază, într-un comunicat, Oficiul de stat pentru muncă de la Stockholm.

GLASURI LUCIDE ÎMPOTRIVA CURSEI ÎNARMĂRIILOR

„Să reducem riscul unui război nuclear”

Un apel adresat guvernului S.U.A. de fruntași ai vieții publice și științifice

În cadrul unei conferințe de presă, organizată concomitent la Washington, Londra și Bonn, fruntași ai vieții publice și științifice din S.U.A., Marea Britanie și R.F.G. au adresat guvernului american apelul de a se angaja să nu folosească primul arma nucleară.

Pentru transformarea Nordului Europei într-o zonă denuclearizată

Luînd cîvintul în cadrul dezbaterilor de politică externă din Riksdag (parlament suedez), premierul Olof Palme s-a pronunțat pentru continuarea procesului de desîntărire și cooperare în Europa. Suedia va continua faza politica de neutralitate. Dar - a adăugat el - dacă în Europa va izbucni o catastrofă termonucleară, ea va cuprînde, inevitabil, și țările neutre.

„Mai multe rachete nu consolidează securitatea statelor!”

„Amplasarea noilor rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa occidentală nu va spori securitatea R.F. Germania, ci, dimpotrivă, va transforma țara noastră într-o țintă într-un eventual răz-

ORIENTUL MIJLOCIU

● Sesiunea Congresului Popular Arab ● Raportul Comisiei Internaționale de Juriști privind masacrele din lagărele de reținuți palestinieni

TRIPOLI 3 (Agerpres) - La Tripoli s-a deschis sesiunea Congresului Popular Arab, care reunește peste 100 de organizații politice, sindicale, religioase și de tineret din 17 țări arabe. Participanții examinează probleme legate de situația din Orientul Mijlociu, informează agenția T.A.S.S.

LONDRA (Agerpres) - „Autoritățile sau forțele militare israeliene au fost direct sau indirect implicate în masacrele comise în septembrie 1982 în taberele de refugiați palestinieni de la Sabra și Shatila din Liban” - se arată în raportul final al Comisiei Internaționale de Juriști, prezidată de Sean McBride, laureat al Premiului Nobel pentru pace. Documentul, intitulat „Israelul în Liban”, subliniază că invazia israeliană pe teritoriul libanez „reprezintă un act de agresiune ce contravine normelor dreptului internațional”.

BEIRUT - Un nou incident s-a produs în Liban între militarii americani aparținînd Forțelor Multinaționale și trupele israeliene. Potrivit unui raport prezentat Pentagonului, tancuri israeliene au încercat să treacă printr-un post de control american, fiind oprite în ultimul moment.